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ATA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL 

PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 01 DE JULHO DE 2020, 

NA PLATAFORMA ONLINE MICROSOFT TEAMS – COM A PRESENÇA DOS Conselheiros 
Titulares: Roseli (RPR), Lucas Amaral (RPR), Alderon (Rede Rua), Raquel (SIURB), Kelseny 

(Clínica DH Luís Gama), Tomás Magalhães (SMADS), Fabiana (SMS) e Giulia Patitucci 

(SMDHC); Conselheiros Suplentes: Robson Mendonça (RPR), Elisangela (RPR), Regina 

(OAF), Juliana Quarenta (SMDHC), Maria Luiza (SMS) e Maria Lisabete (SMADS); 

Participantes: Gustavo Duque, Cássia Fellet, Luciana Carvalho, Luis Fernando, Julia Lima, 

César Augusto, Luiza Burgareli, Silvane SIlva, Sidnei SIlva, Rosiene Silvério, Maria Magdalena 

Rachel Kother. 

 

A reunião foi iniciada com a leitura da ata da reunião de junho do Comitê PopRua, aprovada por 

unanimidade. Em seguida, foi passado ao momento de informes: 1. Será feita a transferência 

do Serviço de Inclusão Social e Produtiva da SMADS para SMDHC a partir da compreensão de 

que o escopo de atuação deste serviço se encaixa mais nas atribuições de direitos humanos; 2. 
Será realizado o processo de publicação do decreto regulamentador da lei 17.525/2019 e 

revisão do Plano PopRua de 2016 – o decreto e o plano serão construídos conjuntamente com 

o Comitê PopRua e as Secretarias mencionadas. A primeira reunião sobre o tema será 

realizada no Subcomitê da Política Municipal do dia 20/07/2020 às 10h; 3. Foi publicada a 

portaria que regulamenta o Prêmio 19 de Agosto (035/SMDHC/2020) na qual 6 pessoas serão 

premiadas (1º, 2º e 3º lugar das duas categorias, pessoa física e pessoa jurídica). O tema do 

prêmio será boas práticas voltadas ao combate à Covid - 19; 4. Na reunião de Trabalho do dia 

17/06 foi tirado como encaminhamento para aprovação nesta reunião que a estrutura das 

reuniões do Comitê PopRua seja alterada: que sejam realizadas uma reunião mensal Ordinária, 

uma Extraordinária e duas reuniões de trabalho; 5. Foi publicado novo decreto de zeladoria 

urbana em fevereiro de 2020 que precisa de portaria regulamentadora - este debate será 

realizado em reunião extraordinária do Subcomitê Zeladoria na próxima segunda feira (06/07) 

às 15h. 
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Em seguida, foi passado ao retorno dos encaminhamentos: 1. Foi enviado o ofício propondo 

suspensão do novo decreto de zeladoria urbana; 2. Foi solicitada a inclusão da poprua no 

decreto 59.537/2020 de acolhimento a mulheres vítimas de violência; 3. Foi enviado ofício para 

Tribunal de Justiça e CNJ pedindo suspensão das reintegrações de posse e despejos. TJ 

respondeu que cada decisão de despejo ou reintegração de posse precisa ser decidida caso a 

caso, a análise é individualizada, por isso a impossibilidade em relação à recomendação no que 

tange despejos e reintegrações de posse. Porém, foi pontuado que a defensoria tem apoiado 

casos e tem tido pareceres de juízes contrários ao despejo e à reintegração de posse, Sra. 

Juliana (SMDHC) pontuou que pode ser pensada uma resposta para continuidade de diálogo 

com o TJ; 4. O mapeamento de serviços para poprua foi atualizado; 5. Sobre as perguntas 

enviadas à SMADS: suspensão de desligamentos nos equipamentos da SMADS – foi 

respondido que existem dois documentos que regulam desligamentos e que estes podem ser 

disponibilizados ao Comitê para discussão; Sobre SEAS e disponibilidade de vagas na 

pandemia – foi respondido que ainda existe rotatividade nos serviços, e é com essas vagas que 

SEAS trabalha, as pessoas podem ser acolhidas a qualquer momento havendo vagas 

disponíveis. 

 

Sobre as portarias da SMADS em relação a desligamentos nos serviços, Sr. Tomás (SMADS) 

pontuou: as normativas mencionadas são a Portaria 21/SMADS/2010, sobre políticas de 

desligamento, e a Nota técnica 02/SMADS/2020, com orientações sobre cuidados em meio à 

pandemia da Covid - 19. Pontuou que os regimentos internos de cada serviço são construídos 

com usuários e técnicos dos serviços, instrumento importante de pactuação e organização das 

dinâmicas do serviço e que este prevê quando pode haver desligamento. Pontuou que muitas 

vezes ocorrem desligamentos que não seguem as normativas, e quando isso acontece é 

necessário que seja realizada a denúncia para que a situação seja averiguada.  

 

A Sra. Rosiene pontuou que não sabia que todas as vagas viraram 24h, pois encontrou 

diversas pessoas em situação de rua procurando acolhimento na parte da manhã; pontuou 

também que é necessário que seja do equipamento a decisão final do desligamento, porém 
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este equipamento precisa ter a obrigação de já encaminhar esta pessoa para outro lugar. O Sr. 

Alderon (Rede Rua) agradece pelas respostas e sugeriu colocar o tema de desligamentos na 

pauta da próxima reunião. A Sra. Kelseny (CDHLG) pontuou que leu a normativa e que existem 

critérios práticos bem definidos para desligamentos, mas que na prática isso não tem 

acontecido; concordou com a inclusão do tema na pauta da próxima reunião extraordinária do 

Comitê; pontuou que realizou denúncia nos canais oficiais e ainda não obteve resposta; 

questionou se existe uma obrigação dos serviços de notificar a SMADS quando uma pessoa é 

desligada. A Sra. Roseli (RPR) pontuou que o acolhimento não funciona, pois não consegue 

englobar diferentes perfis de pessoas, somente o que se encaixa no fluxo pensado pela rede; 

pontuou que é necessário ser feita uma revisão geral na lógica do acolhimento, e reformulado 

para atender as necessidades dos usuários dos equipamentos. O Sr. Robson (MEPSR) propôs 

que quem desligue tenha que justificar porque está desligando o usuário. O Sr. Tomás 

(SMADS) pontuou que a regra é que todo mundo que seja desligado de um serviço deve ser 

encaminhada para outra vaga em outro serviço, e se isso não ocorre é necessário que seja feita 

uma denúncia; sobre a comunicação dos desligamentos pontuou que as gestoras de parceria 

acompanham os desligamentos, mas estes não são enviados ao gabinete. O Sr. Alderon 

(Rede Rua) pontuou que seria importante que o Comitê conhecesse as normas de 

desligamento de forma mais aprofundada. 

 

Em seguida, foi passada à primeira pauta da reunião: formação dos conselheiros do Comitê 

PopRua em parceria com o Departamento de Educação em Direitos Humanos. A Sra. Giulia 

(SMDHC) pontuou que está sendo pensada a proposta de realização de formação dos 

conselheiros do Comitê com 5 encontros sobre temas específicos (I. Comitê PopRua; II. 

Democracia e Três Poderes; III. Participação Social; IV. Rede da Prefeitura de SP; V. 

Legislações e história de luta da PopRua). Sugeriu que seja realizada uma reunião por mês e 

que as reuniões possam ser gravadas e disponibilizadas por plataforma online. Sr. Lucas 

(RPR) sugere que sejam pensados recortes como mulheres, LGBTI e idosos para inclusão na 

formação. O Sr. Robson (RPR) sugeriu a inclusão dos temas: idosos, PCD, crianças e 

adolescentes e famílias. O Sr. Alderon (Rede Rua) sugeriu que algumas reuniões fossem 
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apenas para os conselheiros para que estes possam tirar dúvidas. A Sra. Juliana (SMDHC) 

pontuou que é muito importante entender orçamento e execução de políticas públicas, e que 

esta formação ajudará a atuação de todos os conselheiros.  

 

Foi então passada à segunda pauta da reunião do Comitê PopRua: atualizações sobre Covid- 

19. A Sra. Giulia (SMDHC) pontuou que o CA Pelezão, no dia 26/06, tinha a ocupação de 33 

vagas, e o CA da vila mariana, no dia 26, a ocupação era de 7 vagas. Foi pontuado que a 

SMADS tem feito relatórios semanais da taxa de ocupação e total de passagens pelos dois 

serviços e que essas informações têm sido repassadas ao Comitê PopRua. Sobre os banheiros 

e pias públicas: estão ativados 11 pontos de água potável e 7 estações de banheiro - existe 

previsão de que sejam mantidos até o fim de julho, e até lá seja avaliada a renovação dos 

contratos. Foram recebidas mais máscaras e estão sendo distribuídas juntamente com as 

refeições do projeto Rede Cozinha Cidadã. Sobre o Cozinha Cidadã, desde o dia 23 de abril 

foram distribuídas 584 mil refeições nas 7 subprefeituras através das vãs e pontos fixos. Sr. 

Alderon (Rede Rua) questionou sobre este edital e sua continuidade. A Sra. Giulia (SMDHC) 

pontuou que o edital ainda está aberto, mas os atuais contratos se encerram dia 23 de julho, 

com possibilidade de renovação. Informou que semana está sendo feita uma pesquisa de 

impacto sobre quem está acessando as refeições e que os dados serão apresentados no 

Comitê PopRua.  

 

 A Sra. Maria Luiza (SMS) pontuou que foram reforçadas as recomendações sobre alta 

hospitalar da população em situação de rua e ao encaminhamento para rede da SMADS. As 

equipes de saúde que trabalham com população em situação de rua estão realizando o 

monitoramento ativo de óbitos de pessoas em situação de rua, por meio das equipes de 

consultório na rua e UBS. Foram compartilhados os números de abordagens (18,867), número 

de suspeitos (623), número de confirmados (175) e número de óbitos (25) deste recorte 

populacional. Foi pontuado que está sendo feita uma busca ativa por pacientes com 

tuberculose. Foi feita pactuação com parceiros de SMADS para que quando munícipe for 

acolhido nos equipamentos emergenciais, se ele além dos sintomas da COVID-19 apresentar 
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outro sintoma associado à suspeita de tuberculose, que a saúde seja informada. Pontuou que é 

necessário pensar a questão da distribuição das marmitas na área central, principalmente 

quanto ao acúmulo de lixo.  

 

No momento de falas, a Sra. Cássia pontuou que é extremamente importante a presença da 

saúde na reunião, e pontuou que acredita que os casos estejam sendo subnotificados, por isso 

questiona sobre quais os procedimentos estão sendo feitos (como estão sendo feitos testes, 

tamanho das equipes). A Sra. Julia demandou uma confirmação no número total de vagas dos 

equipamentos emergenciais; pontuou que foi enviado um e-mail pelo vereador Suplicy para o 

prefeito Bruno Covas propondo que o hospital de campanha do Pacaembu seja transformado 

em centro de acolhida. Pontuou que na reunião da câmara municipal foi informado que houve 

redução de vagas para afastamento das beliches nos serviços, e questiona para onde foram as 

pessoas que estavam acolhidas e que perderam suas vagas; pontuou que a Sra. Berenice 

também comentou sobre as vagas ociosas, e questionou se é conhecido o motivo destas vagas 

estarem ociosas, em quais equipamentos estas vagas estão, e questionou se está sendo feita a 

contratação direta dos hotéis; por último, questionou sobre as vagas em repúblicas, que estava 

no último plano municipal, e pontuou que seria um ótimo momento para construção destas 

repúblicas. A Sra. Kelseny (CDHLG), sobre o SAICA Emergencial, gostaria de saber como está 

acontecendo o fluxo para crianças e adolescentes em situação de rua; questionou quantos 

testes foram feitos nas pessoas em situação de rua; em relação à SMADS, solicitou os dados 

consolidados dos documentos preenchidos pelos serviços com o número de suspeitos.  

 

A Sra. Maria Luiza (SMS) pontuou que todos os casos são obrigatoriamente notificados, assim 

como os óbitos, por isso não concorda que está subnotificado. Pontuou que o teste feito é o via 

nasal PCR, e quando há recomendação médica é feito o teste rápido. Por fim, pontuou que 

todos os casos suspeitos foram necessariamente testados, portanto o número de suspeitos é o 

número de testes. O Sr. Tomás (SMADS) pontuou que quanto aos serviços abertos foram 

1.072 vagas, 174 pra corona e 898 para público geral. Em relação aos serviços que tiveram 

redução de capacidade, foram 2 em Guaianases e 1 no Butantã. Pontuou que o objetivo foi que 
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os grandes complexos com muitas pessoas acolhidas poderiam ser reordenados para ficarem 

mais próximos das normativas nacionais de acolhimento. Sobre as repúblicas, pontuou que 

foram lançados 18 editais com capacidades de 969 vagas, muitos deles não prosperaram. Hoje, 

7 estão em andamento, totalizando 312 vagas que estão em processo de seleção de parceria. 

Pontuou que o fluxo do SAICA Emergencial para Covid-19 é através dos próprios SAICAs ou 

abordagem social especializada a crianças e adolescentes. Sobre número de casos em 

profissionais da rede, foram 28 pessoas afastadas por serem grupo de risco e 7 profissionais 

com suspeita ou diagnóstico. Sobre o número de vagas ociosas e as respectivas localidades, as 

informações serão compartilhadas. 

 

A Sra. Rosiene pontuou que há uma dificuldade muito grande de acessar novas vagas na rede 

de atendimento da SMADS; questionou se é possível aumentar o horário de funcionamento dos 

banheiros públicos para até 22h. Sr. Alderon (Rede Rua) pontuou que tudo o que acontece na 

rua deveria ser notificado ao Comitê PopRua. Sobre o lixo provocado pelas distribuições de 

marmitas, comentou que é debate constante, e é preciso entender a importância da distribuição 

de alimentação, e a necessidade é de tentar aprimorar a atuação de uma forma que produza o 

mínimo de lixo possível. Em relação à saúde, perguntou se foram feitas ações em centros de 

acolhida que tiveram casos de contaminação; se existe algum grupo de estudos da secretaria 

de saúde para refletir dados que têm saído sobre a população em situação de rua sobre por 

que os números são baixos. Comentou que é preciso trabalhar sobre o número de vagas 

ociosas para entender o motivo. O Sr. Robson (MEPSR), sobre a questão de vagas ociosas, 

demandou que haja um compartilhamento maior de informações com os usuários dos 

equipamentos.  
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Encaminhamentos: 

1. Escrever resposta para o Tribunal de Justiça sobre despejos e reintegrações de posse; 

2. Incluir na pauta da próxima reunião o tema desligamentos; 

3. Compartilhar por email documentos que regulamentam desligamentos em SMADS e 

regimentos dos CAs; 

4. Se apropriar de contribuições para formação dos conselheiros;  

5. Compartilhar dados de vagas ociosas em SMADS; 

6. Marcar reunião com CnR, SEAS e Redenção sobre distribuição de alimentos e lixo, para 

embasar continuidade ou não do Edital Cozinha Cidadã e outras ações, incluir também a 

Célia de SMDET e alguém da SMSUB; 

7. Convocar reunião extraordinária sobre COVID-19 para dia 15/07; 

8. Escrever dois textos separados sobre importância de políticas permanentes de banheiros 

e Bom Prato gratuito permanente e enviar ofícios; 

9. Enviar coleta de perfil do Comitê PopRua; 

10. Enviar ofício para o Governador de São Paulo para sanção integral do PL sobre 

procedimentos em relação à COVID-19. 
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Assinam a ata: 

 

MEMBROS TITULARES 

Lucas de Almeida Alves (RPR) _________________________________________________ 

Alderon Pereira da Costa (Rede Rua) ___________________________________________ 

Kelseny Medeiros Pinho (CDHLG) ______________________________________________ 

Roseli Kreamer (RPR)________________________________________________________ 

Tomás Andreetta (SMADS) ___________________________________________________ 

Fabiana da Silva Pires (SMS) __________________________________________________ 

Giulia Pereira Patitucci (SMDHC) _______________________________________________ 

Raquel (SIURB)_____________________________________________________________ 

 

MEMBROS SUPLENTES:  

Robson Correia de Mendonça (RPR)____________________________________________ 

Regina Maria Manoel (OAF) ___________________________________________________ 

Maria Luiza Garcia (SMS) _____________________________________________________ 

Maria Lisabete Santiago (SMADS) ______________________________________________ 

Juliana Quarenta (SMDHC) ___________________________________________________ 

Elisangela Flávio (RPR) ______________________________________________________ 
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